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ZAGNIEZDZONY LOGIT

* Ograniczeniem wielomianowego logitu jest zatozenia IIA

* Jesli jest ono niespetnione wyniki modelu beda obcigzone
* W praktyce czesto sie to zdarza

» Zagniezdzony logit (nested logit) pozwala na rozluznienie
tego zatozenia

* Wymaga zdefiniowania ,,gniazd”’, w ktore alternatywy beda
zgrupowane

* [IA bedzie obowiazywato wewnatrz kazdego gniazda, ale nie
pomiedzy nimi

* Btedy losowe dla alternatyw w tym samym gniezdzie beda
skorelowane



ZAGNIEZDZONY LOGIT

* Podobnie jak w MNL zakfadamy funkcje uzytecznosci
=X,B+Zyy, +¢;

e Zatozmy, ze mamy L gniazd

* Wspotczynnik odmiennosci (dissimilarity coefficient) mozna

zdefiniowac jako:
— /1— p|
* A tzw. inclusive value jako:

S PXVA)

* Opisuje ono oczekiwana uzytecznosc z wyboru I-tego gniazda



IAGNIEZDZONY LOGIT

* Prawdopodobienstwo wyboru alternatywy k jest wtedy dane
przez (zaktadajac, ze nalezy do m-tego gniazda)

exp(z, 1V, exp(v/ j
ZILlexp(r,lV)Zje exp(%j

* Prawdopodobienstwo wyboru m-tego gniazda razy
prawdopodobienstwo wyboru k-tej alternatywy z tych dostepnych
w m-tym gniezdzie

P(y,=k)=

* Mozna testowac hipoteze IlA, sprawdzajac czy tsg rowne 1



ZAGNIEZDZONY LOGIT

* STATA pozwala na policzenie tez innej specyfikacji gdzie
prawdopodobienstwo jest dane
* Nazywane modelem nieznormalizowanym

Py, =) - exp (7, 1Vin) exp(Vy )

ZILzlexp(rI IV,) ZjeGm exp(V; )

* Czasem lepiej konwerguje

* Co do zasady nie jest zgodny z modelem uzytecznosci losowe;
* Poprzednia specyfikacja jest o ile T jest nie wieksze niz 1.



ZADANIE 1

Wybor sposobu wedkowania
|.  Policz zagniezdzony model logitowy

A.

Wyprobuj specyfikacje z dwoma
gniazdami: towienie z ladu vs. towienie z
todki

Wyprobuj specyfikacje z dwoma
gniazdami: wynajeta todka vs. reszta
Porownaj wyniki z wersja
nieznormalizowana

Dodaj do modelu dochéd

PoliczWTP

Policzy efekty krancowe



CASE STUDY - lasy

* Eksperyment wyboru warunkowego (ang. discrete choice
experiment) to ankietowa metoda badan majaca na celu poznanie
preferencji konsumentow

* Respondentom prezentowane s3 hipotetyczne warianty danego
dobra/polityki rzadowej opisane pewnymi atrybutami
* Nastepnie respondenci proszeni s3 o wskazanie ich preferowanej opcji

* Metoda szeroko wykorzystywana w marketingu oraz ekonomii
* Poznanie preferencji odnosnie nowego produktu
* Poznanie preferencji odnosnie pewnej polityki rzadowe;j
* Referendum doradcze
* Wykorzystywane do wyceny dobr nierynkowych



CASE STUDY - lasy

* Case study z artykutu:

* Czajkowski, M., Budzinski,W., Campbell, D., Giergiczny, M., & Hanley, N.
(2017). Spatial heterogeneity of willingness to pay for forest management.
Environmental and Resource Economics, 68, 705-727.

* DCE majace na celu poznanie preferencji Polakow odnosnie
polityka zarzadzania lasami panstwowymi

* W szczegodlnosci ochrona lasow

* Jakie jest srednie WTP za zwigkszenie ochrony lasow!?



CASE STUDY - lasy

Alternative 1

Alternative 2

Alternative 3

Alternative 4

Protection of
ecologically valuable
forests

Status quo

Passive protection of 50%
of the most ecologically

valuable forests

(1.5% of all forests)

Status quo

Passive protection of 50%
of the most ecologically
valuable forests
(1.5% of all forests)

Status quo

Passive protection of 50%
of the most ecologically
valuable forests
(1.5% of all forests)

Substantial
improvement

Passive protection of 100%
of the most ecologically
valuable forests
(3% of all forests, 100%

increase)

Litter in forests

—~
]

Status quo

Mo change in the amount of
litter in the forests

[ ]
rﬁ
Partial improvement

Decrease the amount of
litter in the forests by half

.
@A

Status quo

No change in the amount of
litter in the forests

[ ]
ri
Partial improvement

Decrease the amount of
litter in the forests by half

(50% reduction) (50% reduction) |
'  —
14 ji 11
Status quo Status quo Partial improvement Substantial
Infrastructure i
No change in tourist No change in tourist Appropriate tourist improvement
infrastructure infrastructure infrastructure in an Appropriate tourist
additional 50% of the infrastructure available in
forests twice as many forests
(50% increase) {100% increase)
Cost 0 PLN 10 PLN 25 PLN 100 PLN
Your choice O | | O

[ )



LADANIE 2

2.  Przeanalizuj preferencje Polakdw odnosnie
polityki zarzadzania lasami

A.
B.

C.

Policz wielomianowy logit

Policz WTP za zwiekszenie ochrony
biernej o 50pp.

Czy krancowa uzytecznos¢ ochrony
biernej jest stafa? Jesli nie, policz
ponownie WTP z punktu B.

Czy wystepuje heterogenicznos¢
preferencji ze wzgledu na dostepnos¢
lasu w okolicy zamieszkania (zmienna
ForArea)?

Przetestuj zatozenie |IA

Policz zagniezdzony logit z osobnym
gniazdem dla SQ



	Slajd 1: MIKROEKONOMETRIA  ZAJĘCIA 11
	Slajd 2: ZAGNIEŻDŻONY LOGIT
	Slajd 3: ZAGNIEŻDŻONY LOGIT
	Slajd 4: ZAGNIEŻDŻONY LOGIT
	Slajd 5: ZAGNIEŻDŻONY LOGIT
	Slajd 6: ZADANIE 1 
	Slajd 7: CASE STUDY - lasy
	Slajd 8: CASE STUDY - lasy
	Slajd 9: CASE STUDY - lasy
	Slajd 10: ZADANIE 2 

